
Na naslov ministrstva 
prosvete in centrale UJU 

v Beogradu, 
Tekoči mesec smo bili javni nameš

čenci »osrečeni« s »sijajnim« poviškom 
draginjskih in stanovanjskih doklad Ne
potrebno se mi zdi obširnejše o tem raz
pravljati, saj nam še vsem donijo v uše
sih viharni vzkliki javnih nameščencev 
na protestnih shodih, ki so se vršili sirom 
naše domovine, ki opozarjajo vlado, naj 
se nikar ne igra z bedo državnega urad
ništva ki so ga neznosne razmere pri
vedle že na rob propada in obupa. Bili so 
to vzkliki do skrajnosti obupanega dr
žavnega uradništva in njihovih rodbin, ki 
ooozarja. da bo sicer v samoobrambi po
seglo v najskrajnejšem slučaju po naj
skrajnejših sredstvih . . . 

Najbolj neprijetno pa so bile ta mesec 
iznenadene naše z javnimi nameščenci 
poročene učiteljice, ki s'o dobile poviška 
31 Din. reci in pišhtrideseteden dinar. Od 
poviška osebne draginjske doklade 2 Din 
se je črtala polovica, stanovanjska do*
klada pa kratkomalo cela Nimamo dovolj 



krepkih izrazov da bi dali duška nad to 
vnebokričečo krivico, ki se je zadala po
ročenim učiteljicam. 

Čim smo zaznali za izplačilo te be
raške miloščine, smo storili s strani or
ganizacije korake za intervencijo. Pri 
knjigovodstvu oddelka za prosvete smo 
dobili informacijo, da je delegacija mini
strstva financ izdala nalog, da se omenje
nim učiteljicam za enkrat stanovanjska 
doklada ne izplača, kar znači. da je dele
gacija v dvomu glede upravičenosti iz
plačila in čaka odločitve finančnega mi
nistrstva. 

Čudna, jako čudna, da, prevelika je 
natančnost naše delegacije v tem slučaju, 
ki je jasen kot beli dan in popolnoma ne
sporen. Zakon o draginjskih dokladah z 
dne 28. februarja 1922 določa, d* dobiva
jo državni uslužbenci drag. doklade in 
sicer osebne, stanovanjske in rodbinske 
doklade. Po tej naredbi. veljajo stanova
njske doklade samo za Srbijo in Črno go
ro Izpremembe in dopolnila k temu za
konu z dne 25. februarja t. 1, ki raztezajo 
stanovanjske doklade na vso državo, pa 
nimajo nobene določbe, da bi mož in že
na, oba v državni službi, ne smela vsak 
zase dobivati stanovanjskih doklad. To
rej jim pripadejo te doklade tudi po na
redbi in se jim morajo naknadno in čim
prej nakazati. 

Zanimivo pismo piše o tej zadevi ne
ki tovariš: »Naše žene imajo sedai polo
vico dohodkov od učiteljic, žen advoka
tov, bančnih uradnikov itd. Učiteljica z 
20. službenimi leti je n. pr. prikrajšana za 
19 do 24 Din dnevno, t. j . 570 do 720 Din 
mesečno. V povdarek te krivice nava
jam: tukaj biva obitelj ki dobiva 5kratno 
stanarino, a žive v skupnem gospodar
stvu, in sicer stara mati, mati, hči uči
teljica, hči bančna uradnica in zet ban
čni uradnik. Dalje — OČ3 višji uradnik ter 

2 hčerki učiteljici — torej trije. Mož od
vetnik hišni posestnik, žena učiteljca s 
polnimi dokladami Mož upokojenec, žena 
učiteljica, hišna posestnica. oba dobivata 
stanarino itd. Storite vse. kar je v Vaših 
močeh v odpravo teh krivic in to vse ta
koj.« 

So to gorostasne krivice, ki jim ni iz
leoa najti enakih. Naša organizacija ie 
storila v tem pogledu svojo polno dolž
nost. Na raznih zborovanjih in kongresih 
smo opozarjali na odpravo te vnebokri
čeče krivice. Vloga za vlogo je romala v 
Beograd na centralo UJU in na razna 
ministrstva. Vse zastonj! Vlada se ne ga
ne in ima očividno popolnoma gluha 
ušesa. 

A da bomo naleteli na gluha ušesa 
tudi v našem ministrstvu tega nismo pri
čakovali! Glasom »Narodne Prosvete« je 
izjavil minister prosvete. da niti ne po
skusi priti z zadevo pred ministrski svet, 
ker bi potem presegali skupni prejemki 
v rodbini daleč prejemke najvišjega urad
nika. Odkrito izjavljamo, da smo se zelo 
začudili nad takim nesocijalnim stališčem 
g. ministra Danes, kp še tako visoki pre
jemki javnih nameščencev nič ne pome
nijo, oa taki moralni pomisleki! Pred leti 
sta mož in žena lahko mirno prejemala 
vsak zase svojo polno plačo, ki je nekaj 
izdaila in je tudi skunno dosegala prejem
ke višjih uradnikov, danes na to ne bi 
smelo biti? Ako zahtevata oba svojo pol
no plačo, zato tudi oba delata. Obveljati 
mora načelo r Za enako delo — enako pla
čilo! Ne bomo prej odnehali, dokler se to 
načelo ne bo začelo izvajati tudi v praksi. 
Ponovno se obračamo na gornji naslov, 
nai zastavi vse svoje sile v odpravo te 
eorostasne krivice, da se ne bo prizade
tim jemala vera v pravico in resnico naše 
javne uprave Strokovni tajnik. 


